

## Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета КПСС

1 августа 1966 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел вопросы первой сессии Верховного Совета СССР седьмого созыва.

Пролетарии всея земли, соединяйтесь!

# Маяк коммунизма

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 33-й  
№ 93 (4749)  
ПЯТНИЦА  
5  
АВГУСТА  
1966 года  
Цена 2 коп.

## Первая сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва

У КАЖДОГО ИЗ НАС в памяти сохранился тот торжественный июльский день, когда свыше 140 миллионов советских граждан пришли к избирательным урнам, чтобы избрать депутатов, представляющих высший орган государственной власти первой страны социализма. В тот день перед всей планетой советские люди продемонстрировали свое несокрушимое единство с партией бессмертного Ленина..

И вот, в летнее утро 2 августа, избранники народа собрались в Большом Кремлевском дворце на свою первую сессию. Здесь, цвет народа, виднейшие его сыновья и дочери, снискавшие высокое доверие своим беззатратным служением родной стране.

Стрелка часов приближается к десяти. Зал заседаний заполняют депутаты Совета Союза. Здесь же в ложах присутствуют многочисленные представители дипломатического корпуса, аккредитованные в Советской столице, советские и иностранные журналисты, а огромный балкон заполнили гости — представители рабочего класса Москвы, московской интеллигенции, подмосковных колхозников, воинов Советской Армии, студентства.

Горячими аплодисментами присутствующие встречают появление за столом президиума товарищ Л. И. Брежнева, Д. И. Воронова, А. П. Кириленко, К. Т. Мазурова, Н. В. Подгорного, М. А. Суслова, П. Е. Шелеста, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Д. А. Кунаева, В. В. Щербинского, И. В. Капитнова, Ф. Д. Кулакова.

По традиции первое заседание палаты открывается одним

из старейших депутатов. Эта честь выпадает на долю известного писателя К. А. Федина, тепло встреченного депутатами. В яркой короткой речи писатель-депутат говорит о великих задачах народа, начертанных XXIII съездом партии, о верности советских людей идеям Маркса и Ленина, о трудовых победах, которыми страна начала новую пятилетку. К. А. Федин подчеркивает всю сложность проблем, стоящих перед депутатами, которые должны ся оправдать доверие и выполнить наказ народа.

Затем Совет Союза приступает к избранию своего председателя. Им единогласно избирается посланец Ленинграда депутат И. В. Спиридонов.

Единогласно утверждается повестка дня сессии: 1. Избрание мандатной комиссии Совета Союза; 2. Образование постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей; 3. Утверждение указов Президиума Верховного Совета СССР; 4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР; 5. Образование правительства СССР — Совета Министров СССР.

Затем была избрана мандатная комиссия Совета Союза под председательством депутата Н. Н. Родионова (Челябинская область).

На этом первое заседание Совета Союза Верховного Совета СССР закончилось.

В 12 ЧАСОВ В ЭТОМ же зале начинается заседание Совета Национальностей.

Депутаты горячо приветствуют появление за столом президиума товарищей А. Н. Косягина, А. Я. Пельше, Д. С. Полянского, А. Н. Шелепина, П. М. Машерова, В. П. Мжа-

ванадзе, Ш. Р. Рашидова, Д. Ф. Устинова, Б. Н. Пономарева.

Заседание палаты вступительным словом, выслушанным со всеобщим вниманием, открыл один из старейших депутатов — «всесукаринский староста» Д. С. Коротченко. Он говорит о четырехлетней успешной деятельности Верховного Совета СССР прошлого созыва, когда советский народ под руководством партии одержал новые победы. Оратор подчеркнул далее тот большой международный отклик, который получило заявление Верховного Совета СССР с осуждением американской агрессии против Вьетнама. Советский Союз, говорит он, оказывает и всегда готов оказывать помощь вьетнамскому народу в его борьбе за свободу и независимость.

Затем депутаты избирают председателя палаты. Председателем Совета Национальностей единогласно избран полковник литовского народа Ю. И. Палешкис.

Совет Национальностей переходит к обсуждению повестки дня сессии. Утверждается тот же порядок дня, который был принят Советом Союза, за исключением вопроса о выборах мандатной комиссии, которая избирается каждой палатой. Мандатная комиссия Совета Национальностей избрана в составе 31 депутата под председательством депутата А. П. Вадера (Эстонская ССР).

На этом заседание Совета Национальностей закончилось.

В ЧЕТЫРЕ ЧАСА ДНЯ открылось совместное заседание обеих палат Верховного Совета СССР. Обсуждение (Окончание на 2 стр.)



Навстречу Дню железнодорожника

Действительно готовятся к своему празднику железнодорожники ПТУ. Улучшая все производственные показатели по перевозке грузов, они повышают культуру на рабочих местах, содержат в хорошем техническом состоянии путевое хозяйство. На стрелочных постах чистота и порядок, у служебных зданий много зелени, клумб с цветами.

На снимке: старшие стрелочницы ударники коммунистического труда Галина Баева и Анна Зотова, которые во многом служат примером для других.

## ГИГАНТ ЮГА

В степи, на берегах Южного Буга, недалеко от Николаева, начат монтаж первой очереди предприятия. Проектная мощность завода — 1,2 миллиона тонн цемента в год, производственные процессы здесь будут полностью механизированы и автоматизированы.

## ПЕРЕДОВАЯ НОМЕРА

## ГОРНОЙ ТЕХНИКЕ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ

Сегодня в газете мы рассказываем об опыте работы молодого шахтерского коллектива в механизированной лаве участка № 2 шахты «Капитальная-1», который на протяжении года в сложных горногеологических условиях довел среднемесячную производительность комбайна ЛГД до 13 872 тонн. Тогда как в целом по тресту она за этот период составила всего 8515 тонн.

Если бы во всех комбайновых лавах была достигнута такая производительность, то по тресту механизированная добыча и навалка угля возросла бы на 707 тысяч тонн.

Однако достижение горняков второго участка не является пределом. Этот коллектив намеревается в ближайшее время довести среднемесячную нагрузку на комбайн до 18 тысяч тонн. А ведь на таких шахтах, как «Шушталенская», «Малиновская», имеются условия и возможности давать еще большую производительность.

На шахте «Малиновская» хорошее залегание пластов. Лавы оборудованы современными горными машинами и механизмами. Здесь работают струговая установка УСБ-2, комплекс-

ы ОМКТ, КТУ, комбайны ЛГД и другая новейшая техника. Умелое использование ее может дать рекордную производительность. Вот почему опыт работы шахтеров второго участка имеет исключительную ценность. Горнякам коллективам надо его всесторонне и глубоко изучить и широко использовать во всех механизированных лавах. Особое внимание следует уделять расстановке людей, организации их труда, четкому выполнению всех процессов работы по добыче угля, качественному выполнению ремонтно-подготовительных операций, строгому соблюдению графиков планово-предупредительного ремонта, хорошему техническому обслуживанию механизмов в добывочные смены.

Опыт показывает, что только слаженная, хорошо продуманная работа каждого горняка, находящегося на смене, позволяет достичь желаемых результатов. Именно в этом залог успеха коллектива второго участка, где каждый шахтер творчески относится к порученному делу.

Опыт работы механизаторов второго участка — всем! Горным комбайном — зеленую улицу!

## Таежные новостройки

На правом берегу Амура, около железной дороги, проходящей к океану, началось сооружение крупнейшего в крае Уктусского леспромхоза. Это 617-я новостройка в приамурской тайге.

Строительство лесозаготовительных и деревообрабатывающих предприятий, предусмотренных пятилетним планом, ведет недавно созданный трест. Его коллектив уже возвел в тайге около 70 тысяч квадратных метров жилья, несколько промышленных предприятий, школ, клубов, проложил более трехсот километров лесовозных дорог.

TASS,

(Окончание. Начало на 1 стр.)  
ется вопрос об образовании постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей. Слово для доклада по этому вопросу предоставляется председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорному, тепло встреченному присутствующими.

Задачи современного этапа коммунистического строительства требуют, говорит тов. Подгорный, чтобы на основе развития демократических начал последовательно совершенствовалась работа всей системы Советов — от местных до верховных. На XXIII съезде партии были указаны конкретные меры усиления работы Верховного Совета СССР по осуществлению широких полномочий, предоставленных ему нашей Конституцией. Эти меры направлены на то, чтобы и дальше повышалась роль Верховного Совета в решении важнейших вопросов государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства.

Работа высшего органа власти нашей страны, продолжает докладчик, это непрерывная работа. Она продолжается в период между сессиями — Президиумом Верховного Совета, постоянными комиссиями палат, а также депутатами, непосредственно в их избирательных округах. Это обусловлено характером советской системы народного представи-

# Первая сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва

тельства. В деятельности советов депутатов трудящихся неразрывно соединяются выработка решений по важнейшим вопросам коммунистического строительства и практическое претворение их в жизнь.

Практика показывает, что во всей работе Верховного Совета СССР, так же, как и в работе других звеньев советов, важная роль принадлежит постоянным комиссиям ЦК КПСС и Президиум Верховного Совета СССР вносят на обсуждение депутатов конкретные предложения по вопросу о постоянных комиссиях.

Предлагается увеличить число постоянных комиссий палат и образовать их по основным направлениям государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства, а также по отдельным вопросам деятельности Верховного Совета СССР. Представляется целесообразным создать в Совете Союза и Совете Национальностей: планово-бюджетные комиссии; комиссии по промышленности,

транспорту и связи; комиссии по строительству и промышленности строительных материалов; комиссии по сельскому хозяйству; комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению; комиссии по народному образованию, науке и культуре; комиссии по торговле и бытовому обслуживанию; комиссии законодательных предложений; комиссии по иностранным делам. Кроме того, в палатах имеются мандатные комиссии, которые уже образованы на этой сессии.

Имея в виду, что предполагается создать в обеих палатах планово-бюджетные и отраслевые комиссии, вряд ли целесообразно в дальнейшем иметь экономическую комиссию в Совете Национальностей. Все постоянные комиссии этой палаты должны проводить свою работу на основе всестороннего учета запросов союзных республик и других национально-государственных образований в соответствии с их экономическими, национальными и иными особенностями.

В заключительной части своего доклада тов. Подгорный подчеркивает, что создание новых постоянных комиссий отражает требования жизни, практики развития советских представительных органов. Центральный Комитет КПСС и Президиум Верховного Совета СССР, говорит он, считают, что совершенствование системы и организации работы постоянных комиссий даст возможность всесторонне усилить деятельность Верховного Совета, его палат и Президиума, послужит дальнешему развитию демократических принципов советской государственности.

Доклад закончен. Председательствующий объявляет, что в соответствии с утвержденным регламентом работы сессии, принятие решения по данному вопросу, а также образование постоянных комиссий будет проходить на раздельных заседаниях палат.

Затем председательствующий сообщает, что поступило заявление Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косягина и поручить ему представить Верховному Совету предложение о составе правительства СССР. В зале вспыхивают аплодисменты.

Косягина: в связи с тем, что Верховный Совет СССР будет рассматривать вопрос об образовании правительства СССР, Совет Министров слагает с себя полномочия и считает свои обязанности исчерпанными.

Депутат Н. Г. Егорьев (Москва) вносит предложение об одобрении деятельности советского правительства.

Тепло встреченный присутствующими, выступает Генеральный Секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. По поручению ЦК КПСС он вносит предложение — назначить вновь председателем Совета Министров СССР А. Н. Косягина и поручить ему представить Верховному Совету предложение о составе правительства СССР. В зале вспыхивают аплодисменты.

Единогласно принимается постановление, в котором принимается к сведению заявление председателя Совета Министров СССР о сложении правительством СССР своих полномочий; одобряется деятельность Совета Министров СССР. Председателем Совета Министров СССР назначается А. Н. Косягин, ему поручается представить Верховному Совету сведения о составе правительства СССР.

На этом совместное заседание обеих палат закончилось. Сессия Верховного Совета СССР продолжит свою работу. (ТАСС).

## Кто впереди

Итоги работы участков и шахт рудника по добычи угля за июль. (Показатели в процентах к плану).

### Передовые участки

1. Разрез ш. «М»	— 142,9
2. 5-й ш. «К-1»	— 133,2
3. 12-й ш. «К-3»	— 129,3
4. 12-й ш. «К-1»	— 126,2
5. 10-й ш. «К-1»	— 122,1
6. 15-й ш. «К-1»	— 119,4
7. 3-й ш. «К-3»	— 118,6
8. 1-й ш. № 4	— 117,3
9. 16-й ш. «К-1»	— 114
10. 10-й ш. «К-3»	— 112,5
11. 8-й ш. «К-3»	— 112,4
12. 1-й ш. № 9	— 112,4
13. 3-й ш. № 9	— 110,3
14. 2-й ш. № 4	— 110,3
15. 4-й ш. «Ш»	— 110,1
16. 8-й ш. «К-2»	— 110,1
17. 2-й ш. «К-1»	— 110
18. 3-й ш. «К-1»	— 108,6
19. 9-й ш. «К-1»	— 107,3
20. 1-й ш. «М»	— 107,1
21. 7-й ш. «К-3»	— 104,8
22. 4-й ш. «К-2»	— 104,8
23. 6-й ш. «К-2»	— 104,3
24. 16-й ш. «Ш»	— 103,7
25. 2-й ш. № 9	— 103,3
26. 9-й ш. «П»	— 103,3
27. 8-й ш. «П»	— 102,6
28. 2-й ш. «К-3»	— 101,8
29. 2-й ш. «П»	— 101,6
30. 14-й ш. «П»	— 101,3
31. 3-й ш. «К-2»	— 100,5

### Отстающие участки

1. 5-й ш. № 4	— 98,6
2. 8-й ш. «К-1»	— 98,3
3. 10-й ш. «П»	— 97,0
4. 13-й ш. «П»	— 95,8
5. 7-й ш. № 4	— 95,8
6. 9-й ш. «К-3»	— 95,8
7. 15-й ш. «П»	— 95,7
8. 7-й ш. «К-1»	— 95
9. 12-й ш. «Ш»	— 93

ИСТЕК СЕДЬМОЙ месяц новой пятилетки. На предприятиях подводятся итоги работы. Отрадны они у многих горняцких коллективов нашего рудника. Так, шахтеры «Капитальной-1» перекрыли июльский план добычи угля на 13 618 тонн. Передовой на этой шахте участок, возглавляемый коммунистом Д. Ф. Никитиным, выдал из молотковой лавы 23 909 тонн угля. Больших успехов также достиг коллектив комбайнового участка № 2.

Успешно трудились горняки «Четвертой», «Девятой», «Капитальной-3» и других шахт. В целом по тресту сверхплановая добыча превысила 11 600 тонн. Однако на ряде шахт далеко не полностью были использованы

имеющиеся резервы и возможности добычи угля. Это видно из публикуемой выше сводки. Две шахты — «Капитальная-2» и «Шушталепская» оказались отстающими. Низкая дисциплина и частые аварии на механизмах и в горных выработках, несвоевременная подготовка фронта — вот основные помехи в работе многих участков этих шахт. На «Капитальной-2» из восьми добывающих участков не справились с планом четыре и задолжали около 11 тыс. тонн угля, на «Шушталепской» из двенадцати шесть работали неудовлетворительно. Они недодали 6 766 тонн угля.

В целом по тресту из 55 очистных участков в числе отстающих оказалось 24. Они задолжали свыше 34 000 тонн угля. Вот где поистине большой резерв! О том, что он плохо используется на руднике, можно проследить по июльским итогам работы коллектива шахты «Малиновская». Он перевыполнил план добычи топлива на 3 582 тонны только за счет хорошей работы двух участков — № 1 и разреза. Остальные шесть подземных участков задолжали 11 481 тонну угля. Если бы они обеспечили выполнение плана на 100 процентов, по шахте плюс составил более 15 000 тонн. Причины отставания ряда участков здесь те же — нет боевого настроения, слабо ведется борьба за предотвращение и устранение аварий и неполадок в работе.

Приближается традиционный праздник — День шахтера. В этом году он совпадает со славным юбилеем — 40-летием основания нашего рудника. Дело чести горняцких коллективов и всех трудящихся города — встретить этот большой праздник высокопроизводительной работой, успешным выполнением принятых обязательств.

### III МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС ИМЕНИ П. И. ЧАЙКОВСКОГО

Виктор Третьяков (слева), завоевавший первую премию по конкурсу скрипачей. В. Третьякову 20 лет. Он студент Московской консерватории.

Карин Георгиан. По конкурсу виолончелистов она завоевала первую премию. К. Георгиан — студентка Московской консерватории. Ей 22 года.

Фото В. Егорова. Фотохроника ТАСС.



о затягивании ремонта многих школ уже писалось в газете. Положение мало изменилось и к началу августа. По школе № 22 из ассигно-

1. Проверяем готовность школ

## ДЕЛА ТРЕВОЖНЫЕ

ванных 25 200 рублей освоено только 4027. Плохо и в школе № 9, где освоено около 9700 рублей из 28 700. А в школе № 13 из 5100 — 545.

Лучше обстоит дело в тех школах, где ремонт небольшой и ведется своими силами без привлечения строительных организаций. Но приходится заметить, что для ремонта «своими силами» школы часто лишены возможности приобретать нужные строительные материалы, особенно краску, белила, сантехнические материалы и прочее.

Следя за подготовкой к новому учебному году, нельзя не заметить разное отношение коллективов и руководителей школ к вопросам сохранения школьных зданий, сооружений и оборудования. Например, коллектив школы № 5 в свое время получил хорошее здание, спортивный зал и площадку для игр, надворные постройки, теплицы. Как все это выглядело тогда, сейчас можно лишь догадываться, — настолько оно пострадало от бесхозяйственности. Например, от теплицы осталась только часть кирпичной кладки стены.

Школьный двор превращен в проходной. И дирекция школы никаких мер не принимает. Сейчас школа получила средства на восстановление теплицы, но пока что ничего не

делается. Никто не собирается заниматься и ремонтом школьной площадки.

Иное положение в школе № 9. Здесь такая же теплица, но не только стены, а и стекла целы и невредимы. В нашей газете (№ 62) рассказывалось, что в этой теплице было выращено 200 тысяч корней цветов для шахты «Капитальная-1».

Есть ли в городе школы, уже подготовленные к началу учебного года? Да. Например, бывшая железнодорожная школа № 32, расположенная в районе станции Осинники и переданная несколько лет тому назад в ведение горно-бурового управления, уже готова. По старой традиции тут ремонт был начат еще до начала каникул — в мае. Ассигнованные средства — 3 700 рублей — использованы по-хозяйски, с должным эффектом. Здесь не жалуются и на прорабский участок, а наоборот, хвалят работу мальров-штукатуров Антонины Буловичевой и Галины Мещеряковой.

Темпы ремонтно-строительных работ во многих школах города свидетельствуют о том, что руководители СУ-6 ОПСУ и прорабского участка не прониклись ответственностью за своевременную подготовку их к занятиям.

С. ЧЕРНЫШЕВ.

«МАЯК коммунизма»

# ДОСТИГНУТОЕ — НЕ ПРЕДЕЛ

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ КОЛЛЕКТИВА УЧАСТКА № 2 ШАХТЫ «КАПИТАЛЬНАЯ-1»

## 1. Горногеологические условия

**К**АК известно, коллектив отрабатывает пласт К-4. Средняя длина лавы — 138 метров. Пласт имеет сложное строение. Он разделен двумя породными прослойками мощностью 15 см и 2 см. Полезная мощность пласта — 1,55 метра. В нем имеется большое количество породных включений — «булыжин», которые являются основным фактором снижения производительности комбайна.

Непосредственно над пластом залегает ложная кровля мощностью 10 см, представленная слабым аргиллитом. Она легко отслаивается. Над ней залегает основная кровля, состоящая из аргилита средней крепости. Основная кровля легко обрушается. Поэтому до возведения постоянной крепи восстанавливается временная.

## 2. Организация работ

**Н**А УЧАСТКЕ трехмесячный режим работы: две добывочные смены и одна ремонтно-подготовительная. В состав обеих добывочных входит 22 человека, в ремонтную — 21. Их возглавляют опытные производственники И. В. Сальников, М. П. Попов, М. Г. Шапиков. Труд в бригадах организован так, что всю смену каждый рабочий занят полностью.

В добывочные смены один человек убирает «булыжины» впереди комбайна, еще один берет нишу. Машинист комбайна обходится без помощника, так как в начале смены пять человек из бригады производят зачистку лавы впереди машины по длине фронта, который должна взять данная смена.

В то же время три человека за комбайном производят оформление забоя — установку временной крепи и подбивку концевых стоек старой ленты. После зачистки лавы впереди машины рабочие, занятые на этой операции, начинают водить постоянную крепь и зачищать лаву за комбайном. Производить разметку

каната и установку упорной стойки машинисту помогает один из горнорабочих.

Временная крепь состоит из затяжки, под которую подбиваются две деревянных стойки. Выемка угля на временном креплении допускается до десяти метров по восстанию. Паспорт предусматривает следующее постоянное крепление под однорезку длиной в 1,7, подбивается три стойки, захватная концевая стойка — металлическая типа КСТ. Переяжка кровли — сплошная.

В ремонтно-подготовительной смене работа организована так: четыре человека занимаются спуском комбайна, двое подготавливают к перестановке приводные головки конвейеров КСА-6, а остальные зачищают уголь. После этого все приступают к перестановке конвейеров. Передвижка тумб ОКУ-0,6 производится с четырех точек одновременно. Одну тумбу перемещают двое горнорабочих. За передвижкой тумб следует выбивка металлических стоек и укладка их вдоль решетчатого става.

## 3. ПОКАЗАТЕЛИ

**О**дним из основных факторов хорошей работы коллектива второго участка является ритмичность. Она характеризуется следующими данными:

Месяц	ПОКАЗАТЕЛИ			
	длина лавы (в метр.)	подвигание забоя (метр. в месяц)	добыча угля (тонн в месяц)	производительность труда рабочих (тонн в месяц)
Июль	140	44	14 160	117
Август	140	38	13 470	118,1
Сентябрь	138	43	14 267	129,7
Октябрь	134	43	13 825	144
Ноябрь	131	44	13 897	152,8
Декабрь	128	45	13 679	155,4
Январь	128	41	12 486	138,7
Февраль	128	28	9 065	92,5
Март	153	32	11 684	113,4
Апрель	148	44	15 110	138,9
Май	145	41	13 676	124,3
Июнь	141	46	14 151	131

Результаты работы второго участка намного превышают показатели участка № 3, который выемку угля на этом пласте производил отбойными молотками. В примерно равных горногеологических условиях третий имел гораздо меньшую среднемесячную нагрузку, производительность рабочего, себестоимость была на 12,5 процента выше. Вот сравнительные показатели:

Наименование показателей	Участок № 3		Участок № 2	
	план	факт.	план	факт.
Среднемесячная нагрузка на забой (в тоннах)	10 729	11 470	12 144	13 290
Месячная производительность рабочего	102,4	106,5	123,2	129
Себестоимость тонны угля (в рублях)	2,648	2,603	2,515	2,275
Экономия от снижения себестоимости (в рублях)	5305	6525		

Итак, приведенные показатели наглядно характеризуют преимущества комбайновой выемки угля по сравнению с выемкой отбойными молотками.

**О**ДНИМ из важнейших резервов повышения среднем за месяц добычи составила 13.290, в то время как по тресту не привышала 8.515 тонн.

Производительность комбайна на участке могла быть еще выше, если бы не было перерыва с фронтом. В феврале-марте коллектив переходил из лавы № 268 ввиду ее отработки в лаву № 272. В результате этого ритмичность была несколько нарушена, и среднемесячная добыча за тот период составила 10.374 тонны. Без учета этих двух месяцев среднемесячная нагрузка на комбайн достигла 13.872 тонны.

\*



На снимке: рабочие комбайнового участка № 2 шахты «Капитальная-1» П. П. Дмитриев, Г. М. Вопилов, Н. А. Гальцов, И. А. Гуторов, Н. В. Васильев перед спуском в шахту.

Фото Н. Майкова

## 4. ТВОРЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ДЕЛУ

**Р**ИТМИЧНАЯ, высокопроизводительная работа участка — результат упорного творческого труда всего коллектива. Руководители участка, горные мастера, лесодоставщики, электрослесари, мотористы — все внесли весомый вклад в общее достижение. Они обеспечивали своевременное снабжение лавы лесом, быстро устраивали возникающие неполадки, добивались безаварийной работы механизмов. Не было случая простоя из-за неисправности комбайна.

Всегда качественно готовят фронт работы добывчиками ремонтно-подготовительная бригада, возглавляемая М. Г. Шапиковым. В ее составе работают такие мастера своего дела, как М. Я. Шабалин, Э. А. Гегер, И. С. Беленко и др. Особо хочется отметить работу электромеханической службы, которую возглавляет участниковый механик Константин Степанович Косых. Он на каждый месяц составляет график планово-предупредительного ремонта всего оборудования. За определенным числом механизмов закреплен электрослесарь, который несет ответственность за их техническое состояние. Особенно хорошо относятся к своим обязанностям слесари В. К. Пермин, Д. А. Лестников.

На участке всегда имеется резерв запасных частей. Детали, выпадшие из строя, отправляются в магазин и после ремонта вновь доставляются на участок.

Но основной вклад в общее дело вносят горнорабочие добывочных бригад. В их числе безупречно трудятся А. К. Загоруй, Л. М. Каспор, В. Платонов и многие другие.

У горняков второго участка выработалось творческое отношение к труду. За прошедшее

шее время они внедрили шесть рационализаторских предложений. В декабре минувшего года коллектив встретился с большими трудностями, от которых зависела возможность работы комбайна в лаве, — резко увеличилось содержание «булыжин» в массиве. И здесь помогла творческая мысль. По

## УСПЕХ РЕШАЮТ ЛЮДИ

предложению начальника участка коммуниста П. В. Шишкова внедрили бурение разведочных скважин в массиве угля с целью заблаговременной разведки «булыжин». Это предложение дало возможность не только оставить комбайн в лаве, но и сохранить, а в некоторые месяцы и перекрыть ранее достигнутую нагрузку на забой при лучших горногеологических условиях.

Коммунисты здесь являются зачинателями всего нового и передового. По инициативе партийной организации участка и при ее действенной практической помощи вводились скоростные методы добывания угля с использованием комбайна ЛГД в сложных горногеологических условиях. Коммунисты тт. Морозов, Шабалин, Лоц личным примером увлекали других на успешное выполнение плана механизированной выемки угля.

Одним из организаторов комбайновой добычи на пласту К-4 является участковый механик, партгруппорг Константин Степанович Косых. За

безупречный труд недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР он награжден орденом «Знак почета».

Важная роль в механизированной добыче угля и горных мастеров тт. Трахачева, Юдина и других, которые строго следят за соблюдением правил безопасности, качеством ведения работ, выполнением сменных заданий.

Ранее на участке по пласту К-4 добыча велась отбойными молотками по врубу. Выемка угля комбайном в сравнении с предшествующим способом дала явный экономический эффект — сокращение численности рабочих, повышена производительность их труда, снижены удельный вес заработной платы и себестоимость тонны угля.

Условная годовая экономия от внедрения комбайна равна 39.110 рублей. Кроме этого, на участке внедрена одна металлическая стойка, что снижает затраты на крепление призабойного пространства более чем на 1 человеко-час в сутки.

В настоящее время внедряется вторая металлическая стойка, в результате чего затраты на крепление в месяц снижаются на 60 человеко-часов. Хороших результатов достиг коллектив участка. Но достигнутое — не предел. И в настоящее время он ставит своей задачей — довести среднемесячную нагрузку на комбайн до 18000 тонн.

И. САЛЬНИКОВ,  
начальник нормативно-исследовательской станции  
при шахте.

И. ТИМОФЕЕВ,  
руководитель группы  
НИС.

# Зарубежная фотоинформация



Демократическая Республика Вьетнам. Вот что оставили после себя американские стервятники в городе Уонгби. В этих домах жили рабочие-электрики.

Фотохроника ТАСС

Из руин и пепелищ волей и трудом всего польского народа восстал Варшава. Вновь обрели свой прежний облик реставрированные дома старого города, радуют глаз богатством красок и форм центральные улицы и новые жилые кварталы.

На снимке: на Маршалковской улице.

Фото В. Генде-Роте.

Фотохроника ТАСС



## Как погиб Даг Хаммаршельд

17 сентября 1961 года транспортный самолет «Дс-6», на борту которого находился генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Даг Хаммаршельд, разбился при таинственных обстоятельствах в районе границы конголезской провинции Катанга с Северной Родезией (ныне Замбия). Хаммаршельд направлялся из Леопольдвиля (Киншаса) в Идолу (бывшая Северная Родезия), где намеревался провести переговоры с Чомбе — тогдашним президентом отколовшейся Катанги. Переговоры должны были положить конец военным действиям в этой провинции и наметить пути ее воссоединения с Конго.

Окутанный неизвестностью гибель генерального секретаря ООН взбудоражила весь мир. Выдвигались и отклонялись десятки версий. Созданная тогда специальная комиссия ООН по расследованию гибели самолета закончила в 1962 году работу и опубликовала такое туманное заключение, из которого никто так и не узнал

обстоятельств гибели Хаммаршельда. Что же все-таки явилось причиной авикатастрофы 17 сентября 1961 года?

Спустя пять лет, ответ на этот вопрос дала выходящая в Бейре (Мозамбик) газета «Диарио де Мозамбик». Она не оставила сомнения, что катастрофа — результат

газетой 11 июля сего года, принадлежит весьма компетентному человеку — «португальскому наемнику из личной охраны Чомбе». В заявлении далее отмечается, что «с утра 17 сентября 1961 года большинство из 38 человек личной охраны бывшего президента Катанги уже знало, что шотландцу предписано под-

следует это произошла авиационная катастрофа». А представители шведской авиакомпании «Трансэйр компани» прямо заявили, что «самолет, на котором летел Даг Хаммаршельд, сбит катангским реактивным истребителем».

Где же в момент катастрофы находился Чомбе?! По сообщению мозамбикской газеты, когда в Небе Африки разыгрывалась трагедия, он вместе с бывшим министром иностранных дел Катанги Эварстом Кимбой и верховным комиссаром Англии в Федерации Родезии и Ньясаленда лордом Олпертом инсценировал в аэропорту Идолы сцену «ожидания». К этому уместно добавить, что последний, как тогда сообщалось, выступал в роли «посредника» на переговорах между катангскими сепаратистами и представителями ООН в Конго, а несколько позднее «помогал» Комиссии в расследовании «обстоятельств гибели генерального секретаря ООН».

Н. Раевский.  
(ТАСС).

## ГОВОРЯТ ФАКТЫ

тщательно подготовленного заговора, нити которого ведут к Чомбе и его окружению. А это — само по себе серьезное обвинение в адрес прежде всего бельгийских и английских монополий, которые были теснейшим образом связаны с катангскими раскольниками.

«Самолет генерального секретаря ООН Дага Хаммаршельда, направлявшийся из Леопольдвиля в Идолу, был сбит реактивным истребителем, пилотируемым шотландским наемным офицером». Это заявление, опубликованное

нить свой самолет в воздух и «выполнить намеченное»... «Позднее стало известно, что задание выполнено. Самолет Хаммаршельда был сбит несколькими метками очередями в 9 милях от Идолы, в районе границы с Катангой».

Показания португальцев полностью совпадают с заявлениеми свидетелей, выступавших в свое время перед Комиссией. Африканец Мадибиса сообщил тогда, что он видел, «как один самолет преследовал другой и настиг его. По-

следует в роли «посредника» на переговорах между катангскими сепаратистами и представителями ООН в Конго, а несколько позднее «помогал» Комиссии в расследовании «обстоятельств гибели генерального секретаря ООН».

Н. Раевский.  
(ТАСС).

## Черепашьим шагом

Здание ГПТУ-68 для капитального ремонта было освобождено еще весной и до сих пор еще «ремонтируется». Сделана всего лишь одна десятая часть всех ремонтных работ. При таких черепашьих темпах к новому учебному году мы можем оказаться у разбитого корыта. Несмотря на приказ управляющего трестом «Осинникиуголь», начальник строительной группы шахты «Капитальная-2» тов. Сорокин Н. И. еще не начал работать. Ремонт мы начали сами. Но нас не обеспечивают строительными материалами. Нет даже песку. А его требуется 70 кубометров. Штукатурки вынуждены были простоять. Пришлось направить их на работу в сельскохозяйственное училище № 6, чтобы взамен получить машину для подвозки песка.

В. ГИПЛЕИН,  
зам. директора ГПТУ-68  
по учебной части.

### СУББОТА, 6 АВГУСТА.

18.30 Мультипликационный фильм. 18.40 Колющие птицы. 19.00 Спортивная передача. 20.45 Телевизионные новости. 20.55 Международное обозрение. 21.10 «Майки на небе» Документальный фильм. 21.30 «Я вижу солнце».

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.15 «Пионерское лето». 18.35 «Приключения Толи Клюквины». Художественный фильм. 19.40 «Поезда, поезда...» 20.55 «Константин Заслонов». Художественный фильм. 22.10 Экранный день.

В понедельник 8 августа в 12 часов в горисполкоме состоится совещание председателей домовых и уличных комитетов. На повестке дня вопрос о роли домовых и уличных комитетов в подготовке к 50-летию Советской власти.

ИСПОЛКОМ.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

ГЕОЛОГО-РАЗВЕДОЧНОЙ партии срочно требуются на постоянную работу: сменные буровые мастера, плотники, проходчики разведочных канав и шурпов, разнорабочие.

Оплата труда сделанная. Проезд до места работы по железной дороге оплачивается.

Адрес партии: Кемеровская область, пос. Ключевой пригородной зоны г. Таштагола, ГРП; или Кемеровская область, пос. Усть-Шалым г. Таштагола, перевалочная база ГРП.

Осинниковскому хлебокомбинату для работы на хлебозаводах № 1 (Соцгород), № 2 (Стройгородок), № 3 (г. Калтан), № 4 (пос. Высокий), № 5 (пос. Малиновка) на постоянную работу требуются: пекари, машинисты тестоделителей, подручные и подсобные рабочие.

На хлебозавод № 1 требуются экспедиторы.

Обращаться по адресу: гор. Осинники, ул. Гагарина, № 23, хлебокомбинат, отдел кадров.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ школа № 20 г. Осинники объявляет прием учащихся: класс скрипки и фортепиано — с 8 лет, класс домры — с 11, 12 лет.

Прием заявлений с 8 по 15 августа.

Городской санэпидстанции на постоянную работу требуется опытная секретарь — машинистка.

Обращаться по адресу: ул. Кирова, 74, с 8 часов утра до 6 часов вечера.

Фильм. 18.15 «Пионерское лето». 18.35 «Приключения Толи Клюквины». Художественный фильм. 19.40 «Поезда, поезда...» 20.55 «Константин Заслонов». Художественный фильм. 22.10 Экранный день.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 5 по 7 августа в большом зале художественный фильм «ЗАГОВОР ПОСЛОВ» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). С 5 по 7 августа в малом зале художественный фильм «ОРДЕН ДЛЯ ВУДДЕРКИНДОВ» (11, 1, 5, 7, 9). Для детей. «УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА» (9, 3).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». С 5 по 6 августа широкоэкранный художественный фильм «ПОКУШЕНИЕ» (11, 5, 7, 9). 7 августа художественный фильм «ГОРНЫЕ МСТИТЕЛИ» (11, 2, 5, 8). I и II серии.

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. 5 августа художественный фильм «ВЕРНОСТЬ» (3, 5, 7, 9).

ВАШ АДРЕС: Осинники, ул. Ленина, 116 а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 7-38, заместителя редактора и заведующего отдела партийной жизни — 9-24, промышленного отдела — 9-00, отдела культуры и писем труда — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии типографии — 9-76, общий типографии — 9-58.

Осинниковская городская типография, управление по печати, Кемеровского облисполкома.

Тираж 12 630 экз. Заказ 2895

## Последняя колонка

### ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

УГЛЕКИСЛЫЙ газ, содержащийся в атмосфере, — своеобразный отопитель Земли. Если бы он вдруг исчез из атмосферы, температура воздуха упала бы на 21 градус и было бы всего 7 градусов выше нуля.

★ ★ ★

ЕЖЕГОДНО Земля получает от Солнца столько энергии, сколько могли бы выработать 30 миллионов электростанций, равных по мощности крупнейшей в мире Волжской ГЭС им. XXII съезда КПСС.

★ ★ ★

КАЖДЫЙ ГОД в мире добывается столь нефти, что ею можно было покрыть метровым слоем всю сушу нашей планеты.

★ ★ ★

ЗОЛОТО — очень вязкий и пластичный металл. Из одного грамма можно вытянуть проволоку длиной в 3 км 400 метров.

Золото и самый ковкий металл. Пластинку из чистого золота или 97-процентный сплав золота с медью и серебром толщиной в 0,025 мм можно расплощить в тончайший прозрачный листок толщиной до 0,1 микрона.

★ ★ ★

НА ЗЕМНОМ ШАРЕ известно 14 горных вершин, высота которых превышает 8 тысяч метров. Все они находятся на Гималаях и соседней с ней горной системе Каракорум.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В понедельник 8 августа в 12 часов в горисполкоме состоится совещание председателей домовых и уличных комитетов. На повестке дня вопрос о роли домовых и уличных комитетов в подготовке к 50-летию Советской власти.

ИСПОЛКОМ.

## КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 5 по 7 августа в большом зале художественный фильм «ЗАГОВОР ПОСЛОВ» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). С 5 по 7 августа в малом зале художественный фильм «ОРДЕН ДЛЯ ВУДДЕРКИНДОВ» (11, 1, 5, 7, 9). Для детей. «УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА» (9, 3).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». С 5 по 6 августа широкоэкранный художественный фильм «ПОКУШЕНИЕ» (11, 5, 7, 9). 7 августа художественный фильм «ГОРНЫЕ МСТИТЕЛИ» (11, 2, 5, 8). I и II серии.

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. 5 августа художественный фильм «ВЕРНОСТЬ» (3, 5, 7, 9).